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ЕЛЕКТРОХЕМИЈА 

 

Електрохемијата е гранка од физичката хемија што ги проучува процесите при 

кои што доаѓа до проток на струја како резултат на одвивање на некоја хемиска 

реакција. Хемиските реакции каде доаѓа до проток на струја помеѓу два системи се 

наречени Електрохемиски реакции. 

Електрохемиските реакции се специфичен тип на хемиски реакции во кои 

доаѓа до размена на електрони помеѓу реактантите.  Електрохемиските реакции се 

најголемата класа на хемиски реакции во природата. 
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Електромоторна сила(Еmf) се дефинира како разликата во потенцијалите помеѓу 

катодата и анодата се нарекува електромоторна сила (англиски electromotive force 

(emf). 

• Се нарекува уште и електроден потенцијал (cell potential)-Ecell. 

•  
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ВИСКОЗИТЕТ 

 

Што е во суштина вискозитетот? 

Ова прашање најчесто се одговара преку конкретни примери.  

Да претпоставиме дека имаме една чаша направена од морска пена, во која има дупка 

во дното.  Доколку во таквиот сад ставаиме МЕД,  ќе видиме дека во чашата направена 

од морска пена  медот  ќе  протекува  многу споро. Тоа  е  така  поради  фактот што  

медот  има  голема  вискозност.  

Ако истиот сад го наполниме  со  вода, ќе видиме дека водата ќе се исцеди многу 

побрзо одошто медот.  

Вискозноста е значи мерка за отпорот на течноста спрема протекувањето на истата.  

Вискозноста го опишува ВНТАРЕШНОТО ТРИЕЊЕ на некој флуид што е ВО ДВИЖЕЊЕ.  

Флуид  што  има голема вискозност  дава  поголем отпор спрема  протекувањето,  

затоа што неговата структура е така креирана да дава големо триење  помеѓу самите  

молекули 

Важно е да се напомене дека различни слоеви од дадена течност имаат различен 

степен на триење   во зависност од тоа дали се до зидовите на садот, или во 

средината на течноста. Во Фармацијата, вискозитетот е битна 

карактеристика на флудиите кај голем број Кремови и Гелови што се 

употребуваат во разни кожни третмани 
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Видови  на  флуиди 

Флуиди  од  Newton-ов тип 

Флуиди  од   не-Newton-ов тип 

 

 

НЕ-Newton-ов флуид се нарекува оној флуид за кој односот помеѓу стресниот 

притисок и брзината на лизгање на слојот F'/g НЕ Е КОНСТАНТЕН. Таков е секој флуид 

што е составен од различни молекули кои се разликуваат според формата и 

големината. 

Неколку типови на НЕ-Newton-ово однесување 

• Псеудопластични 

• Пластични 

• Тиксотропни 

• Реопексни  
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•  

•  
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Стоксов закон за определување на вискозитетот на флуидите 
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